

盐阜大众报

YANFU PEOPLE'S DAILY

主管、主办：中共盐城市委



公信·融合·贴近
http://www.ycnews.cn

2024年6月4日
甲辰年四月二十八

星期二
第18954期 今日8版

习近平致信祝贺中国工程院建院30周年

强调发挥国家战略科技力量作用,为实现高水平科技自立自强建设世界科技强国作出新的更大贡献

新华社北京6月3日电 在中国工程院建院30周年之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,代表党中央致以热烈祝贺,向全院院士和广大工程科技工作者致以诚挚问候。

习近平在贺信中指出,30年来,在党的坚强领导下,中国工程院团结凝聚院士和广大工程科技工作者,大力推动工程科技发展,不断攻克科技难关,建设大国工程,铸造国之重器,为推动我国工程科技创新进步、促进经济社会高质量发展作出了重要贡献。

习近平强调,工程科技是推动人类社会发展的关键引擎。希望中国工程院在新的起点上,发挥国家战略科技力量作用,弘扬科学家精神,引领工程科技创新。(下转2版)

周斌调研传统产业转型升级工作时强调

瞄准高端化智能化绿色化 推动传统产业打开新空间焕发新活力

本报讯(记者 王叶州)6月3日上午,市委书记周斌调研传统产业转型升级工作。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记对江苏工作重要讲话重要指示精神,按照省委十四届六次全会部署要求,坚定工业强市战略不动摇,瞄准高端化、智能化、绿色化方向,助力企业苦练内功、主动求变,推动产业深度转型升级,加快培育形成更多新质生产力,为推进中国式现代化盐城新实践注入强劲动能。

江苏或寰科技有限公司是一家省级专精特新企业,产品畅销海内外。周斌详细了解企业生产经营、设备更新、智能化改造等情况,勉励企业用足数字化转

型成果,进一步扩大市场份额、推动降本增效,实现高质量发展。在凌云新能源科技有限公司,周斌察看智能车间运行情况。“有困难需要协调解决吗?”得知企业在手订单饱满,周斌叮嘱要立足盐城得天独厚的产业基础,强化产业链协同发展,不断提升创新能力和核心竞争力。格林豪博实业(江苏)有限公司是全国板式家具行业领先的制造商,周斌走进企业看环境、问经营,勉励企业负责人围绕国内国际两个市场,大力发展跨境电商业务,实现扎实稳健发展。江苏君霖纺织科技有限公司加大投入打造智能制造示范工厂,周斌认真察看生产工艺,勉励企业加快突破新技术新材料,深度

融入本地产业链,强化与大厂大牌合作,不断做大做强。

数字经济是重组要素资源、重塑经济结构、改变竞争格局的关键力量。宽泛科技(盐城)有限公司是一家集算力设备、算法研发应用以及解决方案定制为一体的文化科技企业。“产品在哪些企业和单位得到推广应用?”周斌和企业负责人深入交流,仔细询问企业发展情况,叮嘱要深耕数字经济,与本地更多企业交流合作,实现优势互补、互利共赢。相关部门和板块要认真落实全省数字经济发展部署要求,加快推动数字化、产业数字化,在推动企业智改、数转、网联上

下更大功夫,实现新质生产力与新型工业化的良性互动。

周斌在调研时强调,传统产业是构筑现代化产业体系的“基本盘”,发展新质生产力不能忽视、放弃传统产业。全市上下要按照省委决策部署,提高思想认识,坚守实体经济,推进强链延链补链,提升产业发展整体能级和竞争力。要强化科技创新引领驱动,放大“智改数转网联”效应,做好“断”“舍”“离”文章,持续拓展市场空间,让传统产业焕发新活力,构筑产业新优势,培育发展新动能。

市委常委、秘书长薛盛堂,副市长祁从峰等参加。



5月29日上午,江苏(大丰)现代农业稻麦科技综合示范基地内,数台收割机正在作业,呈现一派繁忙景象。该基地建立“政府+基地+专家(农技员)+企业+农民”的推广模式,依托南京农业大学、扬州大学农学院等院所的科研成果和技术人员,把基地建设成科技集成创新平台、职业农民培训田间课堂、技术人员创新创业阵地以及农业决策参考现场,每年可生产各类农作物及优质商品粮4000万公斤以上,直接带动农户超2000人。
记者 李思远 摄

党纪学习教育

扎实开展党纪学习教育 激发基层党建活力

本报讯(记者 韩宝贵)6月3日下午,市委书记周斌深入亭湖区、射阳县调研基层党建、整治形式主义为基层减负、群众身边不正之风和腐败问题集中整治等工作以及深入开展党纪学习教育情况,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的纪律建设的重要论述,推进党纪学习教育走深走实,持续整治形式主义为基层减负、集中整治群众身边不正之风和腐败问题,激发基层党建工作创新活力,全面提升基层治理效能,以高质量党建引领保障经济社会高质量发展。

亭湖区新动能直播基地是全市首家创新型综合性直播产业孵化和培育基地。周斌察看基地发展,了解产业链党建等情况。“有多少直播间?”“每天带货量多大?”周斌问得详细,肯定基地在促进年轻人就业、带动产业发展等方面取得的成效,勉励基地坚持政府搭台、市场化运作,建强主播团队,提升直播带货能力,激发市场活力,助力地方产业链发展。他强调,要全面深化产业链党建工作,围绕强链补链延链工作目标,突出党建引领这一核心,抓住链上企业这一主体,聚焦服务保障这一根本,强化产业链上下游、左右岸的“大党建”,推动党组织有形覆盖有效覆盖,集聚更大力量、更多要素服务企业,着力形成“党建强、产业兴”的良好格局。

射阳县黄沙港镇海星社区居委会凭海而兴,是乡村振兴监督首批试点村居;亭湖区五星街道万户新村社区居委会以“四联四新”党建格局提升基层治理质效,让老旧小区居民尽享新生活。周斌深入两个社区,同居民、社区工作人员交谈,了解基层减负成效,听取群众身边不正之风和腐败问题集中整治进展情况,现场指导党纪学习教育,对社区居委会党组织原原本本、联系实际学习《中国共产党纪律处分条例》,围绕违纪违法典型案例开展以案促学等做法给予肯定,希望社区把为基层减负节省下来的精力时间,用来走访群众、服务群众,激发基层党建工作创新活力,提升基层治理新效能。

周斌在调研中强调,全市各级基层党组织要通过“三会一课”、基层党组织统一活动日等形式,推动广大党员干部把《条例》学在日常、融入日常。要优化学习方式,制定好执行好每月学习计划,既要逐章逐条学习“六项纪律”,也要联系岗位和自身实际,有侧重、有节奏地开展学习教育。要运用违纪违法典型案例、常见违纪情形清单以及警示教育基地等开展警示教育,结合当前正在开展的群众身边不正之风和腐败问题集中整治,突出以案明纪、警示震慑,教育引导广大党员在对照剖析、反躬自省中受到警醒、汲取教训,确保党纪学习教育在基层见到实效。

市委常委、秘书长薛盛堂参加调研。

市政协常委专题学习培训班开班式举行

羊维达出席并讲话

本报讯(记者 殷俊杰)6月3日,市政协常委专题学习培训班开班式举行。市政协党组书记、主席羊维达出席并讲话。市政协副主席戴荣江主持,党组成员、秘书长戴红光出席。

本期培训班定于6月3日至8日在市委党校举办,以“赓续红色基因 牢记初心使命”为主题,全面贯彻落实党的二十大精神,巩固拓展主题教育成果,深入学习领会习近平总书记关于加强和改进政协工作的重要思想和对江苏工作重要讲话、在盐城考察时重要指示批示精神,以理论学习和履

职能力培训为抓手,更好发挥政协常委示范引领作用,扎实推进政协工作提质增效、创新发展,助推市委“四个三”工作布局取得更大突破,为推进中国式现代化盐城新实践贡献更多智慧和力量。

羊维达指出,要坚持深学笃行聚共识,学出更高的政治站位,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”;学出更强的责任担当,知责于心、担责于身、履责于行,增强履职尽责的使命感责任感;学出更足的

奋进动力,凝心聚力奋进新征程、开创新局面。要坚持求真务实担使命,坚定不移听党话跟党走,始终严守政治纪律和政治规矩;坚定不移学思想重实践,进一步提高政治把握、调查研究、联系群众、合作共事能力,更好服务助力全市高质量发展和因地制宜发展新质生产力;坚定不移守底线树形象,更好落实“懂政协、会协商、善议政,守纪律、讲规矩、重品行”要求。要坚持以学促干践初心,当好改革发展的“促进派”、履职尽责的“实干家”、界别群众的“贴心人”。

浒苔资源化利用“变废为宝”

□记者 陈婷 吴寅

5月31日上午,在射阳海之润船舶服务有限公司的生产车间,从海上打捞的新鲜浒苔经过压榨脱水、烘干粉碎等一系列环节,变为粉状的海参饲料。日前,投资近300万元的射阳浒苔资源化利用项目投产达效,标志着盐城浒苔资源利用取得突破性进展。

走进位于黄沙港镇的海之润公司,浓浓的浒苔味道扑面而来。“毛重27.62吨,净重14.9吨。”厂区门口,工作人员对一辆装满浒苔的运输车进行称重、拍照。随后,工人将绿色的浒苔卸下来,清理干净后运到生产车间,分步骤进行搅碎、蒸煮、压干、烘干、冷却、筛选、粉碎,最后丝状浒苔变成褐色的浒苔粉。

“生产的浒苔粉主要作为海参饲料,可提高海参的免疫力和抗逆性。”

海之润公司负责人陈昌洲介绍,浒苔含有结构独特、种类多样的活性多糖、蛋白质、氨基酸以及膳食纤维等,具有良好的食用和药用价值。项目于今年5月启动,可日处理浒苔300吨,生产海参饲料30吨左右,产品销往山东、辽宁等地。

“由市浒苔绿潮前置打捞现场工作指挥部统一调度,海上渔船打捞上来的浒苔,直接转运到厂里进行处理,视部门对资源化各个环节进行监管。”射阳县自然资源和规划局海洋科工作人员汪尚成介绍,浒苔是一种有着极强环境适应能力与繁殖能力的石莼科、浒苔属的大型海藻。随着海水温度的上升,浒苔的繁殖生长进入高峰期,它虽无毒,但大规模繁殖会影响海底藻类和养殖水产品的生长,甚至对其他海洋生物造成不利影响。

(下转2版)

在走进群众中兴起来

——“非遗在盐城”系列报道之三

焕发勃勃生机。

丰富展演形式 提高非遗文化影响力

5月28日晚,第九届江苏省淮剧艺术展演闭幕式在盐城市文化艺术中心大剧院举行。活动由江苏省文化和旅游厅、盐城市人民政府主办,历时33天。活动期间,淮剧团上演12部淮剧大戏,几乎场场爆满,甚至出现一票难求的现象。15场小剧场剧目在专业剧场、景区剧场等不同类型小剧场精彩上演;38场名家名段进乡村惠民演出,受到广大村民的热烈欢迎。

为了满足更广大观众的需求,承办方采用直播与录像回放的方式,及时向

社会推送。据统计,除现场观众外,还有2545.65万人次在网上观看演出,其中,江苏省淮剧团创作演出的新编历史淮剧《范公堤》,全网直播平台上观看人次达240万,创下盐城当地戏剧网络直播收视新高。

非遗的每一次精彩亮相、每一次引人瞩目,既是人们对技艺之美、匠心之美的再认识,对传统之美、生活之美的再感知,也是感悟中华文脉、增强文化自信的过程。

2023年“五一”假期,中央电视台《非遗里的中国》江苏篇首播,拍摄地选在建湖九龙口旅游度假区淮剧小镇,盐城市的淮剧、建湖杂技、大丰篆刻、藕粉圆制作技艺4个非遗项目参与拍摄,鲜

明的非遗特色一下子带火了小镇。随着非遗的“出圈”,度假区的知名度也在短时间内迅速提升,更多的人前来体验九龙口非遗。

2022年1月8日,位于盐城“盐立方”一楼的盐城非遗体验馆正式对外开放。该馆是盐城地区首个沉浸式城市非遗体验空间,集作品展示、技艺体验、文创销售于一体,由盐南高新区投资打造,市民游客在这里可以近距离感受指尖上的盐城“非遗”。这些非遗项目的精彩展示,既弘扬传统文化,也让非遗变得更加触手可及。“在非遗馆能全面感受盐城非遗的魅力,让我们深深感悟盐城千百年的历史积淀和浓厚的文化内涵。”市民张先生感慨道。(下转2版)

文化中国行

□记者 张长虎

非物质文化遗产作为文化遗产的重要组成部分,与群众生活密切相关,是民族记忆的背影,是历史文化的“活化石”,体现着一个民族的智慧和精神追求。近年来,盐城通过丰富多彩的活动,以群众喜闻乐见的形式,让非遗文化进社区、进校园,融入现代生活,



6月3日,在滨海县东坎街道兴庄村的西瓜大棚里,工人正在采摘成熟的西瓜,脸上洋溢着丰收的喜悦。该大棚占地近50亩,亩产西瓜3500公斤左右。
记者 杨毅 摄